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R4 g K% H >

B4 = 4 /5 F P=F/A

R A ¥ i
b (Pa) = 24 &g /L 3 & ¢

F ReE =
&~ 5 & (atm) ~ ® F k4L (mm Hg) 2 torr ~
psi (= &[T & & v)

1 atm = 760 torr = 101,325 Pa = 14.7 psi

1 bar=10° Pa
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A 112 (Boyle) 2 £(1661) : #afF &= /R 4 = & it
AR g AT IER B2 Bedy

. R i“g%f ’ %ﬁ? %] R F4 g B4 x WA
(in?) (inHg) (inHg x in?)
- BRI R A S RS
48.0 29.1 14.0 x 10?
40.0 35.3 14.1 x 10?
" PV=k 320 442 14.1 x 10°
k228 &2 3 3 dicy B 24.0 58.8 14.1 x 107
20.0 70.7 14.1 x 10?
16.0 87.2 14.0 x 107

12.0 117.5 14.1 x 102
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A 112 (Boyle) 2 £(1661) : #afF &= /R 4 = & it
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_________ g
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432 (Charles) =& (1787) : %8

P P

X & El
B® L Meh* g7
?E—lﬁg ’/is;%:‘@‘)‘

A R
—273.15°C

B¥EROK=
BHERARZED
TR R AETN0
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472 (Charles) % i= (1787) * # 4 & & = it v

s e (Kelvin) /8 #:% 8 ¥ __ He
EAE (K) (1848 )

TK)=T (°C)+273.15
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% F &5 (Gay-Lussac) = (1809)
FARF B oA RAt S 5 E o
H\F[’P | ré_lﬁt.[ _Llif H JEJZJL%J

n L F - e s BRI RS S
F R+ EATE 7

= R R (1811)
iR s BB R OF L T AR A T

= {1 P3P (Avogadro) i
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LS CEE AR Rl 3

V=k/IP;, V=bT: V=zan =
V = R(nT/P) R 5 % %8 % #c

R =0.08206 L atm K-1 mol-1 =
8.314 J K-1 mol-1
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A= . 2R
LI |l

s HEP VT ne® 2a &g

PV, =P,V,
V. IT, = V,IT,
P,/T, = P,IT,

P.V/T,=P,V,IT,

3 ARH - VIN=RT/P=22414L atSTP

n~T % Z_
n-P 7z

n-~V % =Z_

n % <
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FRFMLEPE

CaCO; i —>— CaO  + CO,

= >4 f215 5. CaCO,; (# + £100) > 4 =CO, (1
atm ~ 100°C) 2 #4% 5 -

AIH] PV =nRT n=15/100

V = nRT/P = [(15/100) x 0.08206 x 373.15]/1 = 4.6 ¥|
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F A+ E 2R

PV =nRT
n=w/M d=w/V

= M = (d/P)RT

JWP#Pﬁﬁ
T
[ ITFI%E'%‘?& - d/P i

d TF TR FHMBREALTLS S

T

d=PM/RT o 1/T




HBr (0°C) 2. d/P % P i+ ]

3.670
3.650F
d/P
1 3.630F
ml atm™!
(g ) 3.610
3.590 : . I
0 |

P (atm)

f‘/f%f—r‘- P=0:dP=3.610gL"!atm!

HBr ;7= £! = (d/P)RT =
3.610 x 0.08206 x 273.15 = 80.92 g mol"!
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if 8 % (Dalton) 4 & = (1801)

REFHZBRA L LFHARZ B
Piota = P+ P+ P3

mR4 I 2HF+5H>=7 H i~

n R4 e e s Mo By WA R
n LGz M AR TR 4 R E R
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i 2 % (Dalton) 4 & = #= (1801)
RIUE Fl%‘lﬁafﬂﬂfﬁ‘@?‘%

nRT
P. —
n, RT o RT
total Z P Z( t t\I/
P n.
——=——=X, (PR
I:)total ntotal

Pi = XiPtotal LS
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FNEFEFL TR

A
MnO,

2 KClOy > 2 KCly + 3 Oy

# P, = P(O,) + P(H,0)

O2(g), H2Og)
KCIO;(MnO,) | gt
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4 Clausius ~ Maxwell ~ Boltzmann % < 2 B

- ;fjgg:i@.__:;}gﬁﬁég/ﬂ%% 7 &
BlE TR~ T RZFHBRATA S

MR AR

A1

-

.EL

_—-

j’i

30



FE S e bR R

F R RS iR s RS chk o) i AN T B enpe

B AEER LA A BE TE SLE R

_/ .
.

L

31



A

".’

B 4

L

Iog

[

i

> 3 A

2D
. 3

—

}@4

77

SR i

32



2N
y

FRF B

33



25 8- Aest

J‘}‘ u2 TJ; %—\' “.:I ii-:J” ,4,\ —;- F =

CF 2mu?/L mu?

P 2
A 6L vV

G =6L2 > REAF =L
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R F WA

PV 2 . ‘

—n :E(KE)an oc T ;{f; 'E_g’i")’ 4 g{f\?}

PV

T:RT LIS N A g T

" (KE)ag =3 RT
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32> 42:¢ B (root mean square velocity): u

;(ui)z )
N

u’ =

(KE),, =N, (:mu*)=2RT

avg

. _ [3RT _ [3RT
rms N Am M

e R S

rms
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FHAF 23 F

# 5 u 2z o) = f(u)

3/2
f(u)= 4ﬂu2[2ﬂn;Tj a—Mu2/2KT

k: Boltzmann ¥ #c
f(u)

miE 400 m/s AT 20 A S Bk §

2Rk N i F 2 AT IREGE

)2
SN

Maxwell = #2 ;%

O, at STP

0

i
4 x10* 8x10?

- F ik £ (m/s)
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#5593~ 23 5 (most probable speed) © u

mp
arw _, U= | 2KT_ 2RT
du m M
T ioig &Ko
Uavg = uf(u)d = /8kT /SRT
T m
o gy,
uzz_[ uzf(u)du=3kT _3RT CUrms = U2 = 3RT
m M M
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Lo 3 2 3% F L 0w
:\/52\/8/71 :\@

=1.000 : 1.128 : 1.225

ump : uavg + Urms

Ump
0.06 uavg

lfrrns

0.05 |

0.04
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Molecules, %

H2 at OOC
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|
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FaA T2 S

" o JT/M

TEPNCIER SRR E PR
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%47 (diffusion)
AT g AT 2R E
"AR(EZF)BEFERRE

35 Somde o KA 45EB
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%37 (effusion)
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1})’1

& ¥ (Graham) #_i£ (1832)

=

%z (NH,)4r# i & (HCl)# %82 #47

HCl aq)

‘l:f‘ # - ~3
I IE B R 7 A

NH;

NH;

aq)
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< & ¥ (Graham) z_t= (1832)

1
b+ PHATL FEHE € ——
VM

d(NH3) M&mn_/gg}ls
d(HCl) \M(NH3) V17

m P %E =13 7 A H 2 AT

A

FEETTRNETE
frz & & F R T Bk § o
X PR EERR N PEECEEAR R T
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®(1.0043)3%0 = 4.5

A 3t b -235F04H-238

235
o o UFs 352.05
%%fi :% SR :\/

349.03

STE © 41-238 (99.3%)
41-235 (0.7%)

‘\

52BN (40235
F'[ EE —L/’?{T

=1.0043

47



Y Y

R T IR

RIS B G

48



HEFFF o TI0 F (

Unyg)

YRS T 5

B BB B O

GO G 0

49



REFHEF o £5ER (NV)

SRR L B G R B AR
B o BB

_I_T

50



AT REFREFEE R
RS oc(u,, g) XA X(N/V)

RT
vV \2zM

HIFA S = (u,,,/4) xAX(N/V) =

O, (1.00 atm & 27°C) £ # & # & 1.0-cm? 2 #p 5

A=1.0x10*m? n/V =P/RT = 0.0406 mol/L
N/V =2.44 x10%° m3

7 = AN | RT :1.0><104><2.44><1025><\/

V \2zM

8.314x300.15

=2.72x10%s™
2x3.1416x32.0x107°
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a3 R

mA LSRRz RIS XS FER

m 7 =nd?u_ . x(N/V)

avg

. Z:(ﬂdzﬁ)xtﬁj:4d2 ﬂRT(Nj
V MV

"R FE L2 B BHERTTER S I g



T 3ap d 47 (mean free path)

Tip d BRAR (mean free path) : A
C-R ol b VAR S 5 ) 4

7 2 (NIV)(d?)

EFTERES T PR L S Y Pt
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;g,l'[ } _1%DFJ%EJ3‘ -2;[/@%%33“221

, :(ﬂdzﬁ)x(%j d=(d, +d,)2

AT I = % V= 1/m, + 1/m,

FilFE 5=
ﬁiaﬁu

PRE M2 5 U = V2 Uy,
{FET 7
N

Z,=1 X(V
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e fE A+ 2 R B

[FilFE )~ VAR Z
7= (- 53R x AR T ) 2

m A-B [ FoilEhs 2
2
Z:lex d’ RT(N
2 M (V
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RIpLE BiEFEr+ LT3 RLr 0
(P~ FR - FHH)
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2RV

v/
7 =

S —

\?§%§iP‘V‘T\nfﬁj¢7ﬁ;%%ﬁ

= {5 &8 D PV/nRT =1
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uﬁ%@%J%mﬁ&Uﬁ%ﬂ F AT 5

P=nRT/(V—-nb) b F S
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F e+ RFERE
X PR F A S ek gl
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B4 FlA )

b+ 2T 4 3
AR 2 fedtsi M
Ae i ¢ N(N — 1)/2 oc N?

b+ Rz 17 4 oc (nfV)?

P =nRT/(V —nb) —a (n/V)?

a= ¥ #
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“ER VK
a b
m JUEET THAE # ¥ (atm L¥mol?) (L/mol)

2
pia | (vonb)onrT He 0034 00237
Y Ne 0211  0.0171

- - Ar 135 0.0322

. FUETARE a - b Kr 232 0.0398

e JQ\T H, 0244  0.0266

N, 139 0.0391

R At oMt S v S 4
f 5] , 35 .

ﬁJ 7 P H,O  5.46 0.0305
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